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Beszámoló a Községi Könyvtár 2022. évi munkájáról   

 

 

 

Tisztelt Képviselő- testület! 

 

   Sávoly Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. évi munkaterve szerint a mai 

ülésen fő napirendként tárgyaljuk a Községi Könyvtár 2022. évi munkájáról szóló 

előterjesztést.  

 

  Pálfi Lászlóné könyvtáros a beszámolóját határidőben elkészítette, az kiküldésre került 

valamennyi képviselő részére. Kérem, hogy tárgyaljuk meg és fogadjuk el a beszámolót. 

 

 

H a t á r o z a t i   j a v a s l a t 

 

Sávoly Község Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta és elfogadja a Községi 

Könyvtár 2022. évi munkájáról szóló beszámolót. 

 

Felelős: Schuller Tibor polgármester, Pálfi Lászlóné könyvtáros  

Határidő: azonnal 

 

Sávoly, 2023. május 5. 

 

                                                                                                              Schuller Tibor sk 

                                                                                                               polgármester 

 



  

Beszámoló az Agroturisztikai Központban folyó 2022. 

évi tevékenységről, munkáról 

 

Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Képviselő-testület!   

 

A 2022-es év munkájáról, történéseiről szeretném tájékoztatni a Tisztelt 

Képviselő-testületet.  

 

Az Agroturisztikai Központ, mint Könyvtári, Információs és Közösségi Hely nem 

önálló intézmény, Sávoly Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

9/2018.(XI.14.) számú önkormányzati rendelete alapján látja el Sávolyon a 

közművelődési feladatokat. Csatlakozva a Könyvtári Szolgáltató Rendszerhez -

melyet térségünkben a Marcali Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár koordinál-

tudunk új könyveket és központilag finanszírozott programokat biztosítani a 

lakosságnak.  

A KSZR-es könyvek választékát folyamatosan frissítjük, ami lehetővé teszi, hogy 

olvasóink is hozzájussanak a friss kiadású könyvekhez, újdonságokhoz.  

 

Könyvtárunkban 8 féle folyóirat olvasható, ebből kétfélét a fenntartó 

önkormányzat finanszíroz, a másik hatot a szolgáltató rendszer biztosítja.  

 

A 2022-es évet szerencsére már járvány, vagyis vészhelyzeti szabályok nélkül, 

szabadabban tudtuk végig dolgozni. Így a kölcsönzések, a programok már 

személyes részvétellel tudtak zajlani.  

 

Beiratkozott olvasók 2022-ben 

 

14 éven aluliak 12 

14-17 éves 9 

18-29 éves 12 

30-54 éves 14 

55-65 éves 20 

65 év feletti 8 

összesen: 75 

 

 

A 2022-es lakossági létszám tükrében elmondhatjuk, hogy a lakosok 15 %-a 

olvasója volt a könyvtárnak. A tavalyi évben is ennyi volt az arány, nem volt 

növekedés. Ennek ellenére ezt az arányt jónak tartom, mert a járvány utáni 

visszatérés nagyon hosszú folyamat és újra be kell szoktatni az embereket az 

intézménybe.  

 

melléklet



 

 

 

Könyvtárhasználat 2022-ben  

 

személyes 

használat 

kölcsönzött 

dokumentumok 

helyben használt 

dokumentumok 

referensz 

kérdések 

1931 2350 1945 156 

 

 

373 alkalommal kerestek bennünket telefonon. 

25 alkalommal 277 könyvet vittem házhoz a lakosságnak.  

Könyvtárközi kölcsönzés is volt, 21 alkalommal kaptunk és 10 alkalommal 

adtunk könyvet.  

Nagyon sokszor segítettem lakossági ügyek intézésében, fénymásoltam, e-mailt 

írtam, dokumentumokat küldtem. 

Több napot voltam az Önkormányzaton a hivatalban, hogy ott is a nyomtatványok 

kitöltésében, vagy éppen fénymásolással segítsem a lakosság ellátását.  

Éves szinten a könyvtár, vagyis az Agroturisztikai Központ 176 napot volt nyitva.  

 

2022-ben a községben rendezett programok száma összesen 32 volt. 

Ezeken a programokon több, mint 1000 fő vett részt összesen. 

 

Volt mézeskalács szakkör, melynek az alkotásainak a kiállítását a 

Szentgyörgynapi Kavalkád keretein belül tekinthették meg az érdeklődők, Lovász 

Henriett, a Nemzeti Művelődési Intézet Somogy vármegyei igazgatója nyitotta 

meg a kiállítást. A Kavalkádon kulturális programok, kézműves foglalkozások és 

állatsimogató is volt.  

 

Rendeztem festmény kiállítást, Király Erika marcali amatőr festő csodálatos 

hangulatú képeit nézhettük meg. 

 

Kirándultunk Kiscsőszre, amit a Nemzeti Művelődési Intézet szervezett, 8 főt 

tudtam elvinni erre az egész napos programra. Betekintést nyertünk abba, hogy 

Kiscsőszön hogyan zajlik egy néptáncos fesztivál egy napja. Nagyon sok 

tapasztalattal, új ismeretekkel és barátságokkal tértünk haza.  

 

Több alkalommal volt könyvtármozis vetítésünk, az iskolás és óvodás gyerekeken 

kívül a felnőttek is néztek filmeket. 

 

Augusztus 19-21-ig Sávoly község legnagyobb 2022 évi rendezvényét tudtuk 

pályázati segítséggel megrendezni, a Testvértelepülési Találkozót. Sok-sok 

kulturális program, beszélgetés, együtt eltöltött idő, aláírt szándéknyilatkozatok a 

további együttműködésre; mind-mind arról szólt, hogy jó együtt lenni, közösen 

gondolkodni és tenni a közös jövőért. A lakosságot is bevonva bővítettük az 

ismerkedési, a barátkozási lehetőségeket. Sikeres és jól sikerült rendezvény volt 

a találkozó! 

 

 



 

 

November 9-től a könyvtárban próbál a Sávolyi Dalkör. Örülök ennek az 

epizódnak, mert bővült ezzel a szolgáltatásaink sora.  

 

A tavalyi évben is beneveztünk újra a szakköri programba, jelentkeztünk a 

gyöngyfűző és hímző lehetőségre. Ezt ismét a Nemzeti Művelődési Intézet 

közreműködésével tudtuk megtenni. Az Önkormányzattal kötött szerződés 

alapján biztosítják az alapanyagokat a tevékenységekhez. 5-5 fő él a lehetőséggel 

és hétről-hétre eljön a könyvtárba alkotni, beszélgetni, kikapcsolódni.  

Sajátos sávolyi szóhasználattal élve: keddenként valami van a könyvtárban. A 

szakköri foglalkozások ezek. 

 

A tavalyi évben is felállítottuk a falu karácsonyfáját a könyvtárnál, volt közös 

díszítés, beszélgetés, együttlét a fa körül.  

 

2022-ben is volt a Templomunkban adventi koncert, melyen több előadó is adott 

műsort. A koncert után a könyvtárnál vártuk a falu lakosságát és a fellépőket egy-

egy pohár forralt borra, pogácsára, mézeskalácsra, és természetesen egy jó 

beszélgetésre. 

 

Voltak a gyerekeknek iskola szüneti programok, kézműves foglalkozások, járt 

nálunk a Mikulás, ajándékot hozott minden sávolyi kisgyereknek.  

Rendeztem egy-egy nevezetes naphoz köthető eseményt, mint például a Föld napi 

túrát. Ezeken sajnos kevés volt az érdeklődés. Volt olyan tervezett program, ami 

érdeklődés hiányában elmaradt. 

 

Több alkalommal kapcsolódtunk országos rendezvény sorozatokhoz is. Pl. az 

Országos Könyvtári Napokhoz, amelynek keretében online programokat találtam 

ki. 

 

Az elmúlt évben is berendeztem és olvasó szobává alakítottam a központi 

buszmegállót. Sok pozitív visszajelzés érkezett: szívesebben várják az emberek a 

buszt kulturált körülmények között. 

 

A tavalyi évben először, reményeim szerint hagyományt teremtve, húsvéti 

díszítést helyeztünk el a könyvtárnál. Szalmabálákból kanapét alakítottunk ki, és 

tojásfával, fanyulakkal, tojásdíszekkel vettük körbe. Mindenkit buzdítottunk, 

hogy tegyen tojást a fára, díszítse tovább kedvére az összeállítást. Sok embernek 

tetszett a kezdeményezés.  

 

Természetesen az összes lehetőséget kiplakátoltuk, megosztottuk a közösségi 

oldalon, szórólapot helyeztünk ki a lakosság postaládáiba. Hiszem, és tudom, 

hogy mindenki tájékozódhat a lehetőségekről, ha szeretne! 

 

 

 

 

 

 



 

 

A Képviselő-testület döntése alapján a 2022-es esztendőben a Sávolyi Hírmondó 

átalakult Sávolyi Krónikává, ennek nyomán egyszeri, decemberi számot 

szerkesztettem az elmúlt év történéseinek, eseményeinek leírásával, és képekkel 

való illusztrálásával. 

  

 

 

 

Tisztelt Polgármester úr! 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

 

 

Bizonyára mindenki tudja, hogy az idei év decemberében szeretnék nyugdíjba 

menni, igénybe venni a Nők40 kedvezményt. Így ez a beszámoló az utolsó nekem, 

amit Önök felé benyújtok. 

 

Ennek kapcsán engedtessék meg nekem, hogy néhány plusz gondolattal 

kiegészítsem a beszámolómat. 

 

Olvasva az utóbbi hónapok testületi üléseinek jegyzőkönyveit, több gondolat is 

megfogalmazódott bennem. 

 

Jó pár alattomos, hátsószándékú támadás is ért engem és a munkámat az utóbbi 

hónapokban. Tudom, hogy sok a fanyalgó, elégedetlen ember, de a kritizálás 

mellett megoldást nem tudnak ajánlani. A bántó szándékú, nem szemtől szembeni 

kritika nem visz előrébb, az csak a kritizálót minősíti. A jószándék, a segíteni 

akarás viszi előre a munkát, azzal plusz impulzusokat, ötleteket kaphatunk a 

tevékenységünkhöz és ez a lelkesedést, a munkakedvet is növeli. Ezek a bántások 

leperegtek rólam, mert tudom, hogy mindig értéket teremtettem a munkámmal és 

most, ezekben az utolsó munkahónapjaimban is azt teszem.  

Ebben rendületlenül hiszek.  

  

A 2008-as keltezésű munkaköri leírásomban valóban szerepelt a szombatonkénti 

könyvtári nyitvatartás, a rendszeres kézművesfoglalkozás tartása. Akkor kezdtük 

el működtetni a Sávolyi Gyerekek Klubját, amit 10 éven keresztül vezettem is és 

rengeteg program megvalósult és nagyon sok alkotó tevékenységet bemutattam a 

gyerekeknek. Akkoriban jöttek a szülők is és a gyerekek is. Ám az évek alatt 

elkopott az érdeklődés. Visszakerestem az akkori jelenléti íveket és bizony 2012 

után nem volt rendszeres a szombati nyitvatartás, nem volt igény a folyamatos 

szombati foglalkozásokra. Amikor kulturális közfoglalkoztatott munkatárs 

dolgozott velem, akkor ismét nyitva voltunk, próbálkoztunk a szombat délelőtti 

foglalkozásokkal, de az érdeklődés fokozatosan alábbhagyott. Ehhez bizonyára 

az is hozzájárult, hogy a gyereklétszám is egyre kevesebb lett. Többször 

előfordult, hogy a meghirdetett foglalkozásra nem jött senki, egyedül voltam a 

könyvtárban. Változott a gyereklétszám (kevés a gyerek a faluban), változott a 

hozzáállásuk is.  

 



 

37 éve dolgozom Sávolyon. Mindig a faluért, az itteni gyerekekért, a felnőttekért 

dolgoztam. Kezdetben könyvtárosként, aztán pedagógusként is, és az 

önkormányzat megalakulásával a közművelődés, a közösség szervezésével 

járultam hozzá, hogy élhetőbb, jobb lakhely legyen Sávoly. 

 

Létrehoztam a Helytörténeti Gyűjteményt, amelyre méltán vagyok büszke, mert 

egy nagyon reprezentatív és gazdag, értékes anyag! A gondozása, a megőrzése és 

megismertetése fontos feladat! E tárgyi gyűjtemény mellett a lakosság felajánlása 

nyomán több ezer régi képet digitalizáltam, hangfelvételeket készítettem 

hagyományokról, énekekről. Ezek az anyagok szintén Sávoly múltját hivatottak 

megőrizni, bemutatni.   

 

Büszke vagyok arra a két alkalomra is, amikor egy-egy hétig itt voltak nálunk a 

testvér településünk, Füleksávoly gyerekei. Az is nagy munka, szervezés és nagy 

helytállás volt mindenki részéről, aki segített benne! A mi gyerekeink is ott 

lehettek egy hétig Füleksávolyon. Az is jóleső érzés, hogy ehhez én is 

hozzájárultam a munkámmal.  

 

Arra is büszke lehet Sávoly község is, hogy itt a mai napig van működő, élő 

könyvtár. Mindenféle külső behatás és változó körülmény ellenére sikerült 

fenntartani és megőrizni. Köszönet ezért a mindenkori faluvezetésnek! Remélem, 

hogy még sokáig így is marad. 

 

Az elmúlt évek alatt kirándulni vittem a gyerekeket, színházat szerveztem, 

falunapokat szerveztem meg, kézműves foglalkozásokat tartottam, könyvtári 

órákat adtam, betlehemezni jártam a gyerekekkel, honlapot szerkesztettem, 

újságot nyomtattam, segítettem a hivatali munkát; mindig azt, amire éppen 

szükség volt. Nem is tudnék, meg nem is akarnék itt mindent felsorolni.  

 

Többször kiemelték a munkámat, a tevékenységemet megyei és kistérségi szinten 

is. Tartottam előadásokat, tanfolyamokon adtam elő a megyei könyvtárban és 

többször voltam vendégelőadó kistérségi értekezleteken is. Mindig jó példaként, 

követendő útként emlegették és emlegetik a sávolyi tevékenységet. Ezzel nem 

dicsekedni szeretnék, hanem pont azt kiemelni, hogy aki ért a közművelődéshez 

és a könyvtári szakmához, az tudja értékelni is az elért eredményeket.  

 

Természetesen erre a 37 évre nem tekinthetek vissza anélkül, hogy köszönetet ne 

mondjak a rengeteg segítő embernek, a sok-sok önkéntes munkatársamnak, akik 

egy-egy rendezvény alkalmával segítettek és velem együtt dolgoztak. Köszönet a 

mindenkori önkormányzati munkásoknak, kollégáknak, akik szintén mindig 

segítettek megvalósítani az ötleteket, a programokat.   

 

 

Kérem beszámolóm megvitatását és elfogadását.  

 

Köszönettel:  

Pálfi Lászlóné könyvtáros                                           Sávoly, 2023. május 11. 

 

 


